

СУББОТНИЙ ВЫПУСК

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района
трудовой коллектив редакции

Газета печатается с февраля 1944 года.

№ 187
(12877)
Суббота,
26 октября
1996 года

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

27 октября — День работника автомобильного транспорта и дорожного хозяйства.

Сердечно поздравляем с профессиональным праздником.

Желаем, несмотря на все трудности жизни, сохранить доброту и оптимизм, веру в будущее.

Крепкого здоровья вам!

Успехов во всех начинаниях, благополучия и счастья!

Администрация Сланцевского района.

Трудностей не перечесть

Свой профессиональный праздник работники пассажирского автотранспортного предприятия встречают без былого энтузиазма. Когда ни дня не проходит без сбоев в работе — какое уж тут настроение! Бензин недавно опять подорожал, и теперь, чтобы обеспечить движение автобусов, требуется 6,6 миллиона рублей

ежедневно. А суммы оплаты за проезд пассажиров намного ниже. Вот и получается, что в конце октября еле-еле удается выплатить зарплату за июнь. На торжественном собрании, которое состоялось в ПАТП, руководители предприятия поблагодарили коллектив за добросовестный труд.

Машины простаивают

Лучшим подарком к празднику водителям АО «Автомобилист» было известие, что где-то рядом начинается большое строительство и требуются машины для перевозки грузов. Ведь объем транспортных услуг пока имеет тенденцию к сокращению. Автомобили простаивают, водители выходят на работу по графику, то есть не каждый день. Сейчас основные заказы акционерного общества — доставка комбикормов и известковой муки по всей области, а также перевозки, связанные со строительством крупной автомобильной трассы на Москву и Выборг. Это строительство ведется

московской дорожной организацией при поддержке западных инвесторов.

Что же касается предприятий в нашем городе, то они, несмотря на потребность в перевозках, из-за финансовых трудностей не в силах платить вовремя. Накопившаяся с начала года задолженность — уже 500 миллионов рублей.

А в ближайшие месяцы неизбежно новое затишье в работе — как всегда, пока в декабре — феврале идет согласование бюджетного финансирования строительства различных объектов.

Новые адреса

„ФАНТАЗИЯ“ ПЕРЕЕХАЛА

В помещении магазина «Горячий хлеб» в Лучках на днях начнет работу кафе «Фантазия», принадлежащее АОЗТ «Сланцевхлеб». Осталось согласовать его открытие лишь с пожарной службой. Оригинален интерьер небольшого уютного кафе, рассчитанного всего на 14 мест. Его оформлением занимался художник В. П. Хохлов.

Одновременно с открытием точки в Лучках руководство хлебокомбината отказалось от содержания собственного кафе в помещении техникума. Его коллектив, впрочем, как и само название кафе — «Фантазия», теперь перебазировался в новое помещение.

Наш гость

Лучшая награда — счастливые глаза хозяев

Сегодня гость нашей газеты — Анжелика Владимировна СЕМЕНОВА, ветеринарный врач, занимающейся частной практикой.

— Анжелика Владимировна, как начиналась Ваша трудовая биография?

— Родилась и выросла я на Таймырском полуострове. После окончания средней школы поступила в Красноярский университет на биологический факультет. Год отучилась и поняла, что мне нужна профессия, позволяющая иметь более близкий контакт с животными. Решила поступить в Ленинградский ветеринарный институт (позже он стал называться Академией ветеринарной медицины Санкт-Петербурга). Учеба давалась легко, закончила вуз успешно. Получила профессию — «ветврач расширенного биологического профиля». Само слово «расширенный» предполагает, что при встрече с любыми больными животными — будь то слон, удав, бегемот — врач не растеряется.

— Ваша родина — далекий Таймырский полуостров. Напрашивается вопрос: «А как в Сланцах оказались?».

— Еще будучи студенткой II курса Ленинградского института, вышла замуж за сланцевчанина. Еще через год родилась дочь Маша. И уже первую свою практику после III курса института проходила на Сланцевской ветеринарной станции, преддипломную — на Таймыре.

(Продолжение на 3-й стр.)

НАШ ДАЙДЖЕСТ

В коридорах власти

ЧЕРНОМЫРДИН. Информированные источники сообщают, что, если к середине ноября сбор налогов не выйдет на уровень 70-75 процентов, то есть не улучшится общее положение в стране, Черномырдин будет снят с поста премьер-министра и его место займет Чубайс. Он и станет исполняющим обязанности главы правительства.

«АиФ», № 42, 1996 г.

«Мне жалко Президента»

Сразу же после того, как Президент подписал Указ об его отставке, А. Лебедь сделал заявление, которое не было обнародовано российскими СМИ...

«Меня спросили, какие чувства я испытываю к Президенту. Я сказал, что мне его жалко.

Пожалуй, это требует пояснений. Я считаю, что Президент действительно не виновен в происходящем. Президент — человек весьма не глупый. И в то же время увольняет меня фактически без объяснения причин. Это невозможно ни в одной цивилизованной стране. Всем понятно, что высказанные Президентом в мой адрес упреки — это не конкретные причины, а нечто весьма общее и обтекаемое. Такое, что может быть сказано в адрес едва ли не любого из ныне действующих государственных деятелей. Кроме, быть может, одного. Прикрываясь Президентом, этот чиновник фактически ни за что не отвечает. Но при этом стремится всем править. Всем и всеми».

«Санкт-Петербургские ведомости», 23 октября 1996 г.

По сообщениям ИТАР-ТАСС

«Складывается впечатление, что определенные круги в американском конгрессе задались целью реанимировать миф о российском гегемонизме». Такое заявление сделал вчера директор департамента информации и печати МИД России Геннадий Тарасов.

Члены конгресса США, заявил российский дипломат, считают себя вправе выносить суждения о положении в странах бывшего СССР и даже давать рекомендации, какую проводить политику и как строить отношения между собой. «Нелогично поощрять интеграционные процессы во всем мире и вместе с тем пытаться тормозить их на территории бывшего СССР», — отметил он.

Материалы печатаются в сокращении.

Новая ВЧК уже есть. Теперь новый Верховный Совет?

Каждой новой политической инициативой Президент посыпает своих оппонентов, грозивших ему медицинским импичментом и даже обзывающих его «восковой персоной». Практически каждую неделю он наносит новый удар. В своем первом «больничном радиообращении» Ельцин объявил о создании Чрезвычайной комиссии по налогам, а в прошлый четверг, прямо перед наведенными телекамерами, отстранил Лебедя от его должности. И вот на встрече с думским спикером Селезневым Борис Николаевич предложил создать новый властный орган — Консультативный Совет.

В него войдут председатели обеих палат, премьер и, разумеется, сам Президент. Но пока последний болен, замещать его будет руково-

дитель администрации. Польщенный таким доверием, Селезнев не возражал...

Выступая со своей инициативой, Президент и его помощники думали не только о серьезных государственных делах. Борис Николаевич одним выстрелом уложил двух зайцев.

Во-первых, отныне все законодательные затеи Зюганова по созданию новых структур, управлявших бы страной во время президентского недомогания, стоят не больше уличных затей...

Во-вторых, начался интенсивный процесс приручения самого Геннадия Селезнева.

«Невское время», № 202, 1996 г.

Посуда может отравить человека

Госсанэпиднадзор РФ запретил ввоз и продажу столовых и чайных сервисов из мелалита производства ряда турецких и итальянских фирм.

После испытаний посуды, которые проводил научно-практический центр гигиенической экспертизы, выяснилось, что по санитарно-техническим характеристикам все проверенные образцы посуды из меламиноформальдегидных смол не отвечают установленным в России стандартам.

По постановлению заместителя главного государственного санитарного врача Анатолия Монисова запрещена реализация чайных и столовых сервисов турецкой фирмы «Tarpıclar» и итальянской «Delta Group Desınsı», а также посуды из мелалита, не прошедшей гигиеническую сертификацию Госкомэпиднадзора.

«Час пик», № 184, 1996 г.

И всех назовут поименно

В ближайшее время Федеральный общественно-государственный фонд по защите прав вкладчиков и акционеров опубликует два списка: имеющегося имущества «Русского дома селенга» и его мелких вкладчиков (отдавших менее 1 млн. рублей). Об этом заявил председатель Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг (ФКЦБ) Дмитрий Васильев.

Жизнь в

Теперь уфологи, точнее, часть из них, вышли на третий уровень познания феномена НЛО, который я называю «Виварием»... Одной из форм воздействия НЛО является похищение людей. Оно имеет массовый характер. По данным американских ученых, каждый год пришельцы похищают около 300 миллионов человек.

При публикации последнего списка фонд ожидает серьезная проблема: как это сделать технически, ведь таких вкладчиков 800 тысяч(!). Можно себе представить, какой объем газетной площади понадобится только для простого перечисления их фамилий! Похоже, придется издавать специальную «Книгу памяти» вкладчиков «РДС».

«Известия», 23 октября 1996 г.

«Виварии»

18 июля 1994 года я сделал доклад о пришельцах на заседании Комитета по экологии Государственной Думы Российской Федерации. Необходимо руководству страны серьезно подумать об уфологической безопасности.

Из интервью генерального директора уфоцентра В. Г. Ажара «Народной газете». 1996 г.

Выпуск подготовили В. КАРАСЕВА и А. АЛЕКСАНДРОВ.

Лучшая награда

(Начало на 1-й стр.)

Закончив институт, начала работать в Сланцах на ветстанции врачом. Некоторое время заведовала участком, возглавляла хирургический кабинет. Как молодого специалиста меня тепло приняли в этом коллективе. До сих пор благодарна главному ветврачу В. П. Васильеву, Г. Е. Диц и другим за поддержку, помощь в начале моего трудового пути. Сейчас я частный врач.

— Почему решили заняться именно частной практикой?

— Во-первых, чтобы не потерять квалификацию. Да и проблема выживания, я думаю, актуальна и для ветврачей.

— Вы обслуживаете всех животных?

— Сейчас обслуживаю только непродуктивных животных — это собаки, кошки, попугайчики и другие декоративные животные и птицы. На этот вид деятельности у меня имеется лицензия.

— А если обратится за помощью владелец поросенка, коровы и т. д.?

— Я могу дать только консультацию. Практическую помочь окажут врачи ветстанции.

— Анжелика Владимировна, как часто обращаются к Вам за помощью?

— Очень много звонят, консультируются. Консультации я даю, как правило, бесплатно. Во многих случаях требуется врачебная помощь животному. В любое время днём и ночью я готова ее оказать.

— И ночью тоже?

— Да, бывают иочные звонки, когда требуется неотложная помощь. Так, недавно в 4 часа утра я выезжала по вызову к собаке — у нее были тяжелые роды.

— Первое, что, наверное, интересует всех клиентов — расценки на оказываемые Вами услуги?

— Когда вопрос стоит очень остро — о жизни или смерти любимого животного, о деньгах нет и речи. Нельзя не учитывать сегодняшнее тяжелое материальное положение многих людей. Как и в ветстанции, у меня существует плата за вызов. Постоянных цен нет — есть необычен. На преддиплом-

Счастливые глаза хозяев

они варьируются в зависимости от многих факторов: от расстояния до места нахождения пациента, степени тяжести заболевания и т. д. И опять же: если у человека в данный момент нет денег, а помочь нужна, я никогда не откажу в ней — работаю в долг. Для меня лучшая награда — видеть счастливые глаза владельцев животных.

Вот случай из практики: собака съела кусок цемента — он оказался в нижнем отделе кишечника и покидать его никак не хотел. 4 часа я проталкивала путем массажа эту «колдобину» в прямую кишку и потом руками расщепляла ее на маленькие кусочки. То есть, ветврачу приходится выполнять всякую работу — начиная с капельниц, операций и заканчивая клизмами.

— Анжелика Владимировна, а были ли в Вашей практике случаи, когда болезнь оказывалась сильнее, и победить ее было невозможно?

— В основном врачи оказываются не в силах помочь животному, когда болезнь уже вовсю прогрессирует, то есть время упущенено. Особенно опасны инфекционные заболевания, сопровождающиеся быстрым обезвоживанием организма, такие, как энтерит, чума (кишечная форма), острые отравления и другие.

Я никогда не обманываю хозяев. Если надежда есть, я делаю все возможное, поскольку недостатков в лекарствах сейчас нет. Другое дело — во сколько это лечение обойдется людям. Плата за мое обслуживание не идет ни в какое сравнение со стоимостью лекарств. Предположим, я получаю за лечение собаки 30 тысяч рублей, а хозяин платит за лекарства все 100—150 тысяч.

Плохо то, что в Сланцах нельзя провести лабораторные исследования на наличие опасных инфекций у животных. Кроме анализов на гельминтозы и микроспорио, здесь никакие другие не делаются.

— Анжелика Владимировна, а своего первого пациента помните?

— Да, конечно. Его нельзя было забыть — настолько первый пациент был необычен. На преддиплом-

ной практике на Таймыре мне принесли... удава. «Доктор, помогите, удаву плохо». «А что случилось?» «Он у нас обсыпался шоколадом». «Как? Они же едят мlekopitayushchih». «Решили подшутить — повертели перед его носом плиткой шоколада, а он, недолго думая, ее проглотил. Теперь ему плохо, уже который день он ничего не ест». Влили глюкозу, удавчик отлежался, и все обошлось.

— С животными сложно работать? Ведь они не расскажут врачу, что где болит. Некоторые чужих не подпускают к себе...

— Многие животные только сказать не могут, а понимают они все прекрасно. Мы находим с ними общий язык. Однажды я принимала у ротвейлера роды, которые проходили тяжело. Собака сама по себе очень злобная. И самое интересное было потом, когда она к своим щенкам подпускала только меня и не разрешала подходить хозяевам.

— Как относитесь к усыплению животных?

— Я всегда отказываю в этой услуге. Во-первых, эта мера крайняя и вынужденная в ветеринарии. Да и в ветеринарной лицензии оговорен пункт о запрещении данного вида деятельности частными ветврачами.

— Вам кто-то помогает в работе?

— Единственная моя помощница, так сказать, медсестра — моя шестилетняя дочь. Она с раннего детства неравнодушна к животным. Дома играет «в больницу» — все куклы входят в разряд больных, а мой фонендоскоп я могу часто видеть в руках дочери. Она просит взять ее с собой на прием к больным животным, очень сочувствует им.

— А дома у вас есть какие-то животные?

— Дома у нас живут черепаха Джесика и волнистые попугайчики. Я бы и рада была завести собаку или кошку, но не позволяет профессия. Бывает, что из 24 часов в сутки 16 меня нет дома — помогаю своим пациентам.

Беседу вела

Л. ГРИГОРЬЕВА.

ПРЕДСТОЯЩАЯ НЕДЕЛЯ:

28.10 — 94 года со дня рождения русского актера Б. Я. Петкера. Большой мастер бытовых деталей, характерный актер с 1933 года и до конца жизни работал в труппе МХАТа.

29.10 — День рождения комсомола.

В 1922 году в Москве открылся театр революции, теперь — Московский академический театр им. В. Маяковского. С ним связана деятельность известных актеров К. А. Зубова, М. И. Бабановой, О. И. Пыжовой, С. А. Мартинсона и других.

День памяти (1828—1889 гг.) учес-

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ного, писателя, критика Н. Г. Чернышевского.

30.10 — День памяти жертв политических репрессий в России.

79 лет со дня рождения военного деятеля Н. В. Огаркова.

94 года со дня рождения русского живописца С. А. Чуйкова.

257 лет со дня рождения русского математика Л. Ф. Магницкого.

31.10 — 74 года со дня рождения актера А. Д. Папанова, который наряду с комедийными ролями создал на сцене театра и в кино ряд характерных, драматических образов.

В 1902 году родился русский писатель Е. А. Пермяк.

1.11 — День памяти русского путешественника Н. М. Пржевальского.

104 года со дня рождения русского шахматиста А. А. Алехина — чемпиона мира 1927—1935, 1937—1946 годов.

3.11 — В этот день в 1812 году произошло сражение под Вязьмой. Французские войска были разбиты войсками Милорадовича и Платова и отступили к Смоленску.

39 лет назад осуществлен запуск второго искусственного спутника Земли с собакой Лайкой на борту.

109 лет со дня рождения основоположника детской литературы в нашей стране в послереволюционное время С. Я. Маршака.

ПРАВО

Дело о фальшивой водке

О. К. Родионов и С. В. Голубков — оба жители Санкт-Петербурга — с июля 1994 года по январь 1995 года без лицензии, по фиктивным сертификатам соответствия и поддельным накладным поставляли в магазин «Дукат-Маркет» спиртные напитки, сыр, куриные окорочка. Всего за это время по 56 фиктивным накладным, выписанными Родионовым и Голубковым по бланкам с печатями фирм «Конком», «Факел», «Вега», «Ритм» подсудимые поставили в магазин товаров на сумму 39 082 400 рублей. По фиктивным же доверенностям подсудимые получили наличными вышеуказанную сумму на руки. Так они организованной группой осуществляли незаконное предпринимательство в сфере торговли с получением неконтролируемого дохода в особо крупном размере. Подсудимые себя виновными не признали.

Родионов на суде рассказал, что являлся директором фирмы «Петро-Стар», имел в аренде автомашину ЗИЛ-130. Поскольку его фирма не работала, он нашел работу по поставке водки и продуктов из Апраксина Двора в магазин «Дукат-Маркет». Шофером на автомашину ЗИЛ был принят Голубков, который в отдельных случаях сам получал товар, отвозил в Сланцы, выписывал накладные, получал день-

ги за товар. Водку и продукты они брали от неизвестных лиц в Апраксином Дворе, им же передавали деньги. Из вырученных сумм поставщики платили им за перевозку товара. Лицензию на оптовую поставку водки подсудимые не имели. Зарплату Голубкову платили без расписи в ведомости. Таким образом, по мнению Родионова, он не занимался предпринимательской деятельностью, а перевозил товар, оказывая лишь транспортные услуги.

Подсудимый Голубков пояснил, что работал по найму у Родионова шофером-экспедитором. К коммерческим операциям отношения не имел.

Незаконную предпринимательскую деятельность Родионова и Голубкова выявили сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями при проверке магазина «Дукат-Маркет».

Суд нашел доказанной вину Родионова и Голубкова в том, что они организованной группой вели незаконную предпринимательскую деятельность.

Как установлено проверкой центра испытаний и сертификации, представленный подсудимыми сертификат качества на водку «Русская», является фальшивым. Он выдан другому предприятию. Взятые на

проверку бутылки водки в действительности в Санкт-Петербурге на комбинате пищевых продуктов не изготавливались. Упаковка и маркировка не соответствовали установленным требованиям.

Суд нашел утверждения Голубкова о том, что он только выполнял обязанности шофера автомашины и не был связан с коммерческими операциями, несостоительными.

Родионов и Голубков не представили в подтверждение своей невиновности какие-либо документы: тексты договоров, заключенных с фактическими поставщиками на поставку продукции в магазин «Дукат-Маркет». Подсудимые также не представили ведомостей и расписок на сдачу денег поставщикам. Таким образом, доказан факт получения неконтролируемого дохода в особо крупном размере.

При определении меры наказания суд счел возможным назначить подсудимым наказание, не связанное с лишением свободы, применить амнистию.

Суд приговорил О. К. Родионова и С. В. Голубкова к двум годам лишения свободы каждому без конфискации имущества, с лишением права заниматься предпринимательской деятельностью сроком на 2 года.

Конфискованная водка в количестве 3338 бутылок подлежит уничтожению.

По инструкции не положено

В некоторых девятиэтажках города привлекают внимание какие-то перегородки, двери на лестничных площадках. Видно, что люди стараются использовать каждый свободный квадратный метр, вот и приспособливают под кладовки камеры недействующего мусоропровода.

Пожарная инспекция, ЖЭУ № 4, обратив внимание на подобное самовольное строительство, приняли решение о сносе построек. В ответ жильцы домов № 25/4 и № 25/6 по улице Ленина написали два коллективных письма, одно из которых дошло и до редакции. В нем, по сути, изложена просьба жильцов не трогать их сараи (чуланы, кладовки) на лестничных клетках. «Поверьте, — пишут жители этого дома, — не от хорошей жизни мы закрыли доступ в недействующий мусоропровод. До этого там собирались лица неопределенных занятий. В помещении мусоропровода распивали спиртные напитки, бомжи устраивались на ночлег, приносили матрацы (такая noctilieka и сейчас есть по адресу: ул. Ленина, д. 25, корп. I, 4 этаж). Наутро мы находили использованные шприцы (по-

дарки наркоманов), а человеческие фекалии стали привычным делом.

Пожарная инспекция своим постановлением о сносе построек хочет возврата прежних безобразий на каждом этаже девятиэтажного дома. Теперь о самом проекте дома. Наш дом построен по зональному типовому проекту 121-0142-13-87, блоксекция — 9-этажный, рядовой, 36 кв. дом АС-1-1. Раньше в этом проекте была предусмотрена дверь в мусоропроводную камере.

Так, может быть, есть возможность у ОКСа мэрии сделать официальный запрос в Гатчинский ДСК и убедить пожарную инспекцию в лице Симонова, что в проекте дверь существует? Почему надо обязательно ломать то, что построено, то, что уже должно быть по проекту?».

В письме также приводятся устные ответы соответствующих служб, решивших вопрос о сносе построек. Мы, в свою очередь, также попросили их ответить на вопрос о судьбе чуланов через нашу газету.

А. В. Ильин — зам. главы администрации:
(Продолжение на 8-й стр.)

Шла за закуской

Летом прошлого года З. Гаврилова, находясь в гостях у своих знакомых, решила пойти за закуской к их соседям. Не получив закуски, Гаврилова, уходя, взяла из прихожей сумочку, в которой, по показаниям потерпевшей, находилось 600 тысяч рублей, печать, записная книжка. Украденную сумочку подсудимая спрятала под кроватью у знакомых.

Суд назначил Гавриловой наказание в виде двух лет лишения свободы условно, с испытательным сроком в два года.

Промышляла на рынке

1 сентября прошлого года М. И. Титаренко, находясь в состоянии алкогольного опьянения, решила посетить городской рынок. У одного продавца похитила два галстука, попыталась также украдать с прилавка женский свитер, однако была задержана.

Суд приговорил М. И. Титаренко к одному году лишения свободы в исправительно-трудовой колонии общего режима. В связи с фактическим отбыванием наказания, М. И. Титаренко освободили из-под стражи в зале суда.

Криминальная хроника

По подозрению в изнасиловании

9 октября 1996 года гражданин К., принудительно вытащил из автобуса, следившего по городскому маршруту, несовершеннолетнюю девушку. С помощью угроз затащил ее в подъезд, где попытался изнасиловать. Гражданин К. был задержан сотрудниками ОВД. Городской прокуратурой возбуждено уголовное дело.

Вот и кончается сезон, а хлопоты все еще остаются. Работы на садовом участке заканчиваются в подготовке плодовых деревьев к зиме и защите их от повреждений грызунами.

Чем больше на огороде растительных участков, тем охотнее его посещают мыши. Сгребите и закопайте опавшую листву, соберите сорняки, ботву картофеля и овощных растений.

Обрежьте смородину и крыжовник. Соберите на кустах черной и красной смородины почки, поврежденные клещом, они округлой формы и большего размера, чем здоровые. Сожгите их.

Раскорчуйте старые малоурожайные и больные кусты. На месте раскорчеванных кустов не сажайте растения той же культуры.

На участках с близким стоянием грунтовых вод на месте удаленных кустов сделайте котлован глубиной 50–60 см. На дно его положите различный древесный мусор, обрезки корней, ветвей плодовых и ягодных культур, а сверху — компост. Все это утрамбуйте ногами и засыпьте вынутой землей. Если в земле много глины, добавьте песок. Все закопанные растительные остатки постепенно перегниют и обогатят почву органическими веществами. Уровень почвы несколько поднимется и улучшится ее дренаж. Однако на торфянистой почве такой скрытый дренаж делать нельзя. Растительные остатки в ней перегнивают очень медленно.

Выкопайте и заправьте удобрениями ямы для посадки плодовых и ягодных культур. Заменяя взрослое плодовое дерево, новый саженец той же породы высаживайте не ближе 1,5 м от штамба погибшего растения. При посадке на место выкорчеванного дерева, даже при хорошей заправке посадочной ямы удобрениями, новый саженец будет плохо расти и плодоносить.

У незимостойких сортов малины побеги соберите в пучки (по 3–5 штук), пригните к почве и свяжите друг с другом так, чтобы они были не выше 30–35 см от поверхности почвы.

Поздно приобретенные плодовые саженцы прикопайте под углом 30 градусов к почве с северной стороны садового домика, сарая или высокой плотной изгороди, где в зимние месяцы наметает много снега. В месте прикопки не должно быть застоя осенних и весенних вод.

Узелки на память

Чтобы очистить от мелкого мусора небольшое количество ценных семян, надо пластмассовую расческу потереть о шерстяную ткань, поднести к рассыпанным на бумаге семенам на расстоянии 1–3 см, не прикасаясь к ним. Мелкие сорняки и неполноценные семена прилипнут к расческе.

Для предохранения деревьев от грызунов осенью стволы обмазывают смесью глины и коровьевого навоза (по 3–4 кг) с добавлением 0,1 кг коровяка из расчета на 3–4 л воды.

Хранить семена овощных культур нужно обязательно в сухом помещении. Температура особого значения не имеет.

Для борьбы с мышами в помещениях делают приманки из муки, сахарного песка и альбастра (цемента) или мякиша черного хлеба и альбастра, взятых в равных частях.

Отводя грядку под озимый чеснок, не забудьте, что он так же, как и репчатый лук, нуждается в хорошей освещенности.

Георгины способствуют уничтожению пырея, если их высаживать на участке 2 года подряд и более.

Во саду ли, в огороде



● По вашей просьбе Лучший советчик — Луна?

«Давно это было, в далеком детстве, но как сейчас помню, как моя бабушка перед тем, как приниматься за квашение капусты на зиму, выходила в сени, поднимала глаза к небу, вглядывалась в Луну. Тогда я этим не очень-то интересовалась. А вот теперь, когда стала хозяйкой, узнала, что, оказывается, при солениях и квашениях непременно надо «советоваться» с Луной. А чем это объясняется?»

В. НИКИТИНА, садовод-любитель.

Ни в какой литературе логического объяснения на этот счет нам найти не удалось. Тем не менее, удалось прочесть несколько советов опытных овощеводов, которые рекомендуют непременно учитывать фактор влияния Луны на качество солений и квашений. А дело вот в чем. Давно замечено, что соления и квашения, приготовленные в полнолуние, невкусны и быстро портятся. Капуста делается мягкой и слишком кислой, а огурцы мягкими, пустыми внутри и безвкусными. Отсюда возникла народная примета — в полнолуние соления не заготавливать. Исключение составляет только свекла, которая в результате квашения чем мягче, тем лучше. Лучше всего это делать в последнюю четверть Луны. Все другие виды солений лучше всего производить в новолуние, на 5-й–6-й день.

О фазах Луны можно справиться в календаре и по телевидению.

Можно ли сжигать пленку?

Правда, в вопросах постоянных читателей нашей тематической полосы этот вопрос звучит в другом контексте, а именно: «Можно ли использовать золу из костра, в котором сжигалась и пленка?».

Вот что рекомендует на этот счет старший агроном В. А. КРАСНОВСКАЯ.

— Мой совет такой: сжигать пленку следует отдельно от прочих отходов и остатков, и ни в коем случае не подсыпать золу от нее на почву. Все же химия есть химия, и не стоит вредить своему здоровью. Лучше же всего саму пленку свернуть и где-нибудь закопать.

Сегодня в нашей рубрике «Служба здоровья» разговор пойдет о самом распространенном заболевании прямой кишки — геморрое. Им страдает около 10 процентов взрослого населения. Что это за недуг, как его избежать, поддается ли он лечению, об этом рассказывает кандидат медицинских наук, заместитель главного врача по медицинской части Сланцевского районного территориального медицинского объединения А. М. АМИРОВ:

Откровенно на деликатную тему

Геморрой представляет собой варикозное расширение подслизистых венозных сплетений ануса (кавернозных телец прямой кишки). Мужчины болеют в три раза чаще женщин. Возраст больных колеблется от 30 до 50 лет. Следует различать две формы геморроя: наружную и внутреннюю. Они довольно часто встречаются изолированно друг от друга, хотя в запущенных случаях возможно их сочетание, то есть комбинированный геморрой. Причины и механизм развития геморроя можно объяснить воздействием нескольких групп факторов: врожденные аномалии венозной сети; отсутствие каналов в венах прямой кишки; частые и длительные нарушения функции толстой кишки (поносы, запоры); продолжительное пребывание в вертикальном положении — профессиональные факторы; нарушение алиментарного порядка (употребление жирной и острой пищи); различные заболевания органов брюшной полости и грудной полости, сопровождающиеся повышением венозного давления в системе воротной или полой вены (пороки сердца, циррозы печени); одновременные, но достаточно выраженные повышения внутрибрюшного давления (подъем тяжести, роды).

Клиническая картина геморроя достаточно многообразна. Встречаются одни и те же клинические проявления заболевания: боль, кровотечения и зуд. Как по силе, так и по сочетанию могут быть достаточно яркими либо почти отсутствовать. Заболевание начинается незаметно для больного. В одном случае первым его признаком является ректальное кровотечение (из прямой кишки), в другом, казалось бы, среди полного здоровья чаще всего после употребления алкоголя или обильной пищи, возникает боль в области анального канала. Больные сами определяют в этой зоне уплотнение. Наконец, в третьем случае болезнь может начинаться при дефекации появлением болей или кровотечения.

Таким образом, геморрой — заболевание хроническое (независимо от формы), протекающее с периодами обострения — острый геморрой.

Лечение геморроя может быть оперативным и консервативным. При несложненном геморрое кон-



сервативное лечение сводится к применению рациональной диеты и систематическому туалету области заднего прохода. Пища должна быть разнообразной, растительно-молочной, высококалорийной, с достаточным количеством витаминов, а также черного хлеба, чтобы предупредить появление у больного запоров. Из рациона следует исключить алкогольные напитки, которые могут явиться причиной обострения геморроя. Важно добиться ежедневного мягкого стула, после дефекации полезны сидячие прохладительные ванны.

Медикаментозное лечение направлено на устранение отдельных симптомов геморроя. Для этого больным назначают кровоостанавливающие, обезболивающие, антисептические, противовоспалительные и вяжущие средства. Больным, страдающим запорами, рекомендуется больше двигаться, ежедневная лечебная и утренняя гимнастика, но не во время обострения. В настоящее время для лечения геморроя широко применяют гидротерапию и с использованием как прохладной, так и теплой воды (восходящий душ). Как вспомогательный метод лечения в период обострения и в острой стадии может быть применена физиотерапия — соллюкс, УВЧ, диатермия, ленофорез и токи д'Арсонвала.

Показанием к оперативному лечению геморроя служат повторные кровотечения, повторяющие воспаления и выпадения геморроидальных узлов, частые раздражения и зуд в заднем проходе, выпадение узлов и слизистой оболочки без наличия воспаления. В любом случае необходимо показаться врачу, который и назначит лечение, поможет избавиться от болезненных ощущений.

Подготовила В. ГОРДЕЕВА.

Братья меньшие дарят нам здоровье

Собака — идеальный «лекарь» при атеросклерозе, избыточном весе, стрессах, болезнях сердца и кровообращениях, ревматизме. Это животное заставляет хозяина двигаться, делает жизнь разумерной, что особенно важно для человека, замкнувшегося в себе после тяжелой утраты, отстранившегося от друзей и знакомых. Собачья привязанность поможет ему снова почувствовать радость жизни, заставит думать не только о себе. Особенно «собакотерапия» рекомендуется пожилым людям.

Кошка полезна для тех, кому трудно передвигаться, а также для маленьких детей и для одиноких. Поглаживание кошки успокаивает нервы и снижает кровяное давление.

Попугай, канарейка подходят всем, но особенно людям, вынужденным подолгу лежать в постели или страдающим депрессиями. Пение птиц повышает настроение и вызывает радость. Кроме того, эти птички понятливы и легко поддаются обучению.

Рыбок выбирают нервные люди, подверженные стрессам, живущие в постоянном напряжении, невротики. А также люди, привыкшие к постели. Плавные движения рыбок успокаивают, снимают напряжение, отвлекают от мучительных мыслей.

Хомяк, морская свинка, кролик — прекрасные друзья для болезненных и пугливых детей. Они помогают победить страх перед контактом с незнакомыми предметами и людьми, придают уверенности в себе. Эти животные полезны также при болезнях суставов.

Материалы собрали и подготовила Л. ГРИГОРЬЕВА.

Чесночные пилюли печат

Именно к такому выводу пришли недавно медики, проведшие массовое обследование аллергиков в столице, — сообщает газета «Не может быть». В практике московской «скорой помощи» был случай, когда новые сногсшибательные духи супруги-модницы едва не отправили на тот свет ее мужа-аллергика.

Спасти вас в таких случаях может не только димедрол, супрастин, но и витамин Е, которого весьма много, скажем, в шиннате или чесноке. Правда, у чеснока, как известно, резкий запах. Но тут уж придется окружающим потерпеть, если они вас любят. Или пусть купят вам чесночные пилюли — такие тоже недавно появились в продаже. Их делает одна из зарубежных фирм по рецепту нашего соотечественника Ильи Рогова.

Вы спрашивали?

«В районе Больничного городка зеленый свет светофора пешеход должен включать сам, чтобы перейти дорогу по всем правилам. Большинство, конечно, переходит дорогу на красный свет, убедившись, что поблизости нет автомобиля. Я хожу с коляской, поэтому для подстраховки всегда пользуюсь кнопкой для пешехода. Но, видимо, сланцевские водители привыкли к тому, что здесь очень редко для них горит «красный» и почти всегда перед зеленым светом светофора быстро тормозят. Не лучше ли сделать так, чтобы светофор работал в автоматическом режиме, ведь это самое оживленное место в городе?».

Отвечает начальник Сланцевской ГАИ В. А. АНДРЕЕВ:

— Я сторонник того, чтобы не менять режим работы светофора. Считаю, что скопление машин в этом месте будет нерациональным. Пешеходам посоветую не сразу после нажатия на кнопку переходить улицу, а немного подождать.

Мы со своей стороны усилим контроль за водителями, нарушающими здесь правила дорожного движения.

* * *

«Слышал, что началась выдача загранпаспортов нового образца с российской символикой. Появились ли они в Сланцах? Нужно ли будет менять старые паспорта?».

Отвечает начальник паспортного стола ОВД Сланцевского района В. А. ВАБИЩЕВИЧ:

— Пока новые бланки загранпаспортов к нам не поступили. Об обмене загранпаспортов старого образца ничего не сообщалось, следовательно, они будут действительны до истечения срока, на который выданы.

ЗАБЫТЫЕ ИМЕНА НАЧАЛЬНИКОВ ГУБЕРНИИ

Историко-биографический очерк

(Начало в № 183).

17 января 1707 года он «объявил» Именной указ Петра I, в котором конкретизировался порядок управления Ингерманландской губернией.

Ряд положений данного документа долго не терял своей актуальности:

«Как комендантам, так и приказным и всякого чина градским и уездным людям, которые где какую команду имеют, накрепко заказать, чтоб отнюдь со градских и уездных жителей никаких взяток не брали и никакого изнурения им не чинили».

«Сверх сего весьма надлежит не престанно смотреть и стараться в том, в чем бы можно прибыль учинить, за что можно Государеву милость получить, однако же и того смотреть, чтобы от чего народу излишней тягости не было».

«Прочее по сим статьям всякое управление чинить со всяким усердием и с прилежным осмотрением, и с осторожностью, как честному и добруму надлежит, а наипаче ни к каким прихотям не склоняться, но во всем смотреть истинно правды как, в ответ в том дать пред Богом и пред судом» (Полное собрание законов Российской империи. Собр. 1-е (далее ПСЗ I), Т. 4, СПБ, № 2135 стр. 366).

21 марта 1707 года Петр I просмотрел «докладные пункты» А. Д. Меншикова и наложил резолюции по различным вопросам, касающимся Санкт-Петербурга и других городов Ингерманландской губернии. В частности, было признано необходимым организовать в губернии собственное производство бумаги, чтобы не зависеть от постоянно запаздывающих поставок из Москвы.

Указ об учреждении губерний от 18 декабря 1708 года уточнил границы Ингерманландской губернии, в состав которой были включены 29 городов Северо-Запада России, включая Новгород Великий, Псков, Тверь и Ярославль.

Указом от 29 мая 1719 года, который разделил пространство Санкт-Петербургской губернии на 12 провинций, фаворит Петра Великого был утвержден в должности генерал-губернатора.

Губернаторство А. Д. Меншикова прервалось в сентябре 1727 года, когда он был арестован и сослан по Указу Петра II.

12 мая 1738 года Анна Иоанновна повелела именовать канцелярию губернской и назначила тайного советника **Федора Васильевича НАУМОВА** санкт-петербургским вице-губернатором. В этой должности он пребывал до 20 декабря 1740 года, далее был генерал-полицмейстером.

(Продолжение следует).



Каждое воскресенье в сиженской церкви проходит обряд крещения. Молодые родители привозят сюда своих детей, приходят люди и постарше, иногда даже пожилые.

На снимках: во время обряда крещения.



СПОРТ

ВОЛЕЙБОЛЬНЫЙ ТУРНИР

С 24 по 27 октября в поселке Новый Свет Гатчинского района проходит межрегиональный турнир по волейболу, посвященный 200-летию г. Гатчины. В нем участвует женская сборная волейбольная команда г. Сланцы.

По инструкции не положено

(Начало на 4-й стр.)

Каждая планировка в жилых домах должна согласовываться с соответствующими службами. Постройки эти противозаконны, поскольку нарушают пожарные требования. За это, кстати, руководителей ЖПЭП уже штрафуют.

А. С. Арляпов — заместитель начальника пожарной охраны:

— В Правилах пожарной безопасности (ППБ. 01.93) в пунктах 1. 3. 2. 8 четко сказано о том, что запрещено размещать в лифтовых холлах кладовые и подсобные помещения, как и устанавливать, устраивать на лестничных площадках, в коридорах кладовки, чуланы и хранить вещи в них. И это общее правило для всех домов. Мы в

городе проверили все многоэтажки, и везде надо принять меры по сносу самовольных построек.

Е. Я. Боев — главный инженер ЖПЭП:

— Уже принято однозначное решение, и мы будем эти постройки сносить. Были у нас целые коллективы ходоков из этих домов с просьбами не трогать кладовки. Но ведь когда они их строили, у нас не спрашивали разрешения. У меня есть предписание, которое надо выполнять. Квартиросямщики все предупреждены, поэтому, если они сами не уберут постройки, зайдемся этим мы. На нас уже был наложен штраф пожарной инспекцией, так что снос самовольных построек — дело времени.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Администрация транспортного цеха АО «Завод «Сланцы» поздравляет работников цеха с профессиональным праздником — Днем автомобилиста. Желаем счастья и успехов в труде.

Кроссворд

По горизонтали: 7. Недобросовестное затягивание дела или решения какого-либо вопроса. 8. Насыпь вдоль дорог и каналов из земли, взятой при выемках. 10. Сильная головная боль. 11. Каждый отдельный, самостоятельно существующий организм. 12. Героический крейсер русского флота. 13. Стихотворение А. С. Пушкина. 15. Геометрическая фигура с треугольными выступами по окружности. 17. В некоторых религиях божественный избавитель, который должен явиться для уничтожения зла и спасения человечества. 19. В греческом эпосе: последний царь Трои. 21. Тонкая хлопчатобумажная ткань полотняного переплетения. 22. Лекарственный препарат. 25. Раздор, ссора. 27. Забавный или смешной случай, обстоятельство. 28. Ручной или машинный деревообрабатывающий инструмент. 29. Древнеславянский праздник проводов зимы. 32. Потомок от брака индейцев и белых. 34. Грызун семейства беличьих. 35. Столица азиатского государства. 36. Заключительная стадия в шахматной партии. 37. Смесь двух нерастворимых один в другой жидкостей.

По вертикали: 1. Высшее служилое сословие из крупных земледельцев-феодалов в допетровской Руси. 2. Вид ювелирной техники. 3. Побудительная причина, заинтересованность в совершении чего-либо. 4. Невысокое заграждение, препятствующее проходу, проезду. 5. В христианстве: один из 12 апостолов. 6. Разрушение горных пород под воздействием ветра. 9. Длинная охотничья плеть с короткой рукояткой. 13. Разрушительный переворот, катастрофа. 14. Наибольшее отклонение колеблющегося тела от положения равновесия, размах колебания. 16. Чувство досады, вызванное благополучием, успехом другого. 18. Сорт густого смазочного вещества. 19. Документ о страховании жизни, имущества. 20. Католическая обедня. 23. Молочный продукт. 24. Метательное орудие австралийских племен. 26. Химический элемент, металл. 30. Объединение лиц той или иной профессии для совместной работы. 31. Гигантские волны, возникающие на поверхности океана в результате сильных подводных землетрясений. 33. Крупная птица семейства ястребиных. 34. Неперебродивший отвар крахмалистых и сахаристых веществ, из которого изготавливают пиво и квас.

Зам. редактора
по выпуску газеты
В. Д. КАРАСЕВА.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, опубликованный 19 октября.

По горизонтали: 5. Бритты. 6. Диоген. 9. Гастроли. 10. Колчедан. 12. Мамай. 13. Бравада. 15. Ноктюрн. 16. Параллакс. 19. Миранда. 21. Рангут. 23. Гаага. 25. Тартина. 26. Резонанс. 27. Фигура. 28. Диплом.

По вертикали: 1. Протрава. 2. Атавизм. 3. Минский. 4. Девичник. 7. Лазурь. 8. Рапира. 11. Иммельман. 14. Арама. 15. Нукер. 17. Сигнал. 18. Рутина. 20. Наличник. 22. Нefоскоп. 23. Глазурь. 24. Аэрация.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, пятницам и субботам.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3.

Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Кorrectор Великоборец Е. Г.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Заказ 2738, Тираж 3086. Объем 0,5 л.